
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 311
van LISE VANDECASTEELE
datum: 10 februari 2020

aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Persoonsvolgend budget (PVB)  -  Correctiefase 2 

Personen met een beperking die eind 2016 in een voorziening woonden of werkten, 
hebben op 1 januari 2017 automatisch een persoonsvolgend financieringsbudget (PVF-
budget) waarbij het budget niet enkel werd bepaald door de zorgzwaarte, maar ook door 
de voorziening waar ze verbleven. Omdat het principe ‘gelijk budget voor gelijke zorg’ 
niet werd gerespecteerd, heeft de Vlaamse Regering beslist om enkele correctiefases in 
te voeren om de verschillen weg te werken.

In een eerste correctiefase zijn in 2018 de ergste verschillen weggewerkt. In 2019 werd 
overgegaan tot een correctiefase 2. De gebruikers werden hiervan in oktober 2019 op de 
hoogte gebracht; de implementatie ervan start dit jaar. De tweede correctiefase heeft 
betrekking op in totaal 20.000 personen.

1. Hoeveel klachten werden ingediend bij de rechtbank omtrent de correctiefase 2 van 
het PVF-budget?

2. Kan de minister een onderverdeling maken met betrekking tot het profiel van de 
gebruikers die een klacht hebben ingediend bij de rechtbank in verband met de 
correctiefase 2 van het PVF-budget?

3. Heeft de minister ook klachten ontvangen via mail/andere kanalen omtrent de 
correctiefase 2 van het PVF-budget? Zo ja, hoeveel?

4. Hoeveel personen hebben een klacht ingediend bij het Vlaams Agentschap voor 
Personen met een Handicap (VAPH) omtrent de correctiefase 2 van het PVF-budget?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 311 van 10 februari 2020
van LISE VANDECASTEELE

1. In totaal werd voor 645 personen een verzoekschrift bij de arbeidsrechtbank 
ingediend. Er zijn 25 collectieve verzoekschriften.  

2. Er zijn geen verdere analyses gemaakt naar het zorgprofiel van de personen die een 
verzoekschrift bij de arbeidsrechtbank hebben ingediend.  

3. Mijn kabinet heeft ook individuele klachten ontvangen over correctiefase 2. Deze 
klachten werden bezorgd aan het Vaph voor verdere behandeling. Zij zitten vervat in 
de gegevens die het Vaph aanlevert.

4. Dertien (13) personen hebben een klacht omtrent correctiefase 2 ingediend bij het 
Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap.


